

晴冷持续 石牛山迎今年首场雾凇

昨天泉州市区的天空仍持续晴好，不过气温似乎并不给力。受冷空气持续影响，我市气温明显下降，昨天早晨山区部分乡镇最低气温低于4℃，午后全市大部分地区最高气温仅12℃~16℃，最高温出现在安溪蓬莱镇，也仅有18.1℃，沿海维持8~9级东北阵风。

寒冷的天气让人瑟瑟发抖。前天下午到昨天凌晨，我省多地出现雨夹雪或小雪。虽然我们泉州没有雪，但是雾凇也很惊艳。昨天德化石牛山迎来2025年首场雾凇。站在山巅放眼望去，玉树琼枝，一派雪国美景。冬日阳光下的冰花更显晶莹剔透。

预计未来三天我市将以晴冷天气为主，夜晨气温较低，过程最低气温将出现在今明两天的早晨，部分乡镇最低气温会降到4℃以下，有霜或霜冻，其中德化大部、永春西部、安溪西部乡镇可达-4℃~0℃，高海拔乡镇最低气温可达-6℃~-4℃。

主持人:
陈小芬



德化石牛山迎来2025年首场雾凇(黄龙俊/摄)

泉州市区天气预报

11日 晴 6℃~17℃
12日 晴 9℃~17℃

13日 晴 10℃~20℃
14日 多云转晴 12℃~18℃

15日 晴 9℃~14℃
16日 晴 8℃~15℃

开年第一场 6对新人获市长“颁证”



早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员李惠琼 王丽清)“山盟海誓·爱在南安”市长颁证日2025年第一场活动,9日在南安市婚姻登记处隆重举行,这是南安人彰显婚姻庄重的方式。自2024年9月9日南安首创市长颁证日活动以来,五个月来累计已有50对新人获得市长颁证。

9日上午,6对新人面对国徽,庄重地宣读了《结婚誓言》,新人代表蔡栋梁宣读了“节俭办婚礼 文明新婚俗”倡议书。随后,南安市政府副市长周全逐一为每对新

人颁发结婚证。

2000年出生的蔡栋梁在公众号上得知活动信息后立刻报名。他说现在的年轻人很眷恋仪式感,市长颁证的仪式让他们眷出别样风格,自己的老婆也非常喜欢这样的形式。“现场还送了每对新人一份大理石刻印的《结婚誓言》,上面贴有新人的结婚照,有种‘海枯石烂才敢与君绝’的含义,很有意义。”蔡栋梁介绍。每对新人与市长的合影也是现场打印赠送,诚意满满。

2024年9月,来自江西的新娘程密和新郎陈滢坤幸运地成为市长颁证日活动的第一批新人。程密介绍,她与老公在南安相识、相知、相爱,当爱情走向婚姻的殿堂时,彩礼这个传统话题也很自然地摆在了他们面前。面对周围

常见的高额彩礼风气,两人决定向双方父母倡议“零彩礼”。程密说事前并不知道有市长颁证日活动,她觉得市长颁证让领证的过程庄重了许多,非常荣幸。

据了解,南安的市长颁证日活动从2024年9月9日开始,每月的9日常态化开展。活动采取自愿报名的方式,提前发布集体颁证消息,欢迎新人报名参与。

记者了解到,近年来,南安市采取各种形式,不断创新方法和载体,持续推进婚姻登记移风易俗服务品牌建设。2023年南安市民政局婚姻登记处获得省民政厅推进“山盟海誓”品牌建设工作先进单位;“首创婚姻信息共享新模式”被省厅以典型经验发文推广;被泉州市确认为全市第一批婚俗改革实验区。



重温入警誓词 不忘初心使命

早报讯 (融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员安公宣 文/图)为集中展示全县公安队伍的新气象、新风貌,熔铸忠诚警魂,激励使命担当,1月10日,安溪县公安局隆重举行了第五个“中国人民警察节”系列活动。

当天,全场民警身着警礼服整齐列队,精神饱满,共同向警旗敬礼,现场气氛庄重热烈。随后,全体民警高举右拳,面向警旗重温入警誓词。誓言铮铮,响彻云霄,彰显着人民警察坚守初心、勇担使命的坚定信念,表达了对人民的庄严承诺和安溪公安在新时代的责任担当。

当天上午,安溪县公安局各业务大队和基层派出所在安溪县政府广场组织开展了“守正创新110 协同高效护安宁”110宣传日主题活动。龙门所、剑斗所、龙涓所、芦田所、蓬莱所、尚卿所、西坪所等基层派出所亦走进辖区学校、集市、村落开展形式多样、趣味十足的宣传活动,为广大群众送上安全“大礼包”。

其间,安溪县公安局还组织开展了“我和警旗合个影”“庆祝人民警察节·和谐警营杯”三人篮球赛等活动,为节日又添一道亮丽“警”色。

警民互动 宣传反诈防毒

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员田政 文/图)1月10日上午,由泉州市公安局主办、鲤城公安分局承办的庆祝第39个“110宣传日”暨第五个中国民警节徒步活动在泉州府文庙广场举行。

据悉,此次活动以“守正创新110 协同高效护安宁”为主题,现场设置了特警展示体验区、交警

展示体验区、毒品识别展示区、反诈骗宣传展区、警务综合宣传展区、消防展示体验区,12345、12348、114等联动部门宣传展区,鲤城分局警种部门展区等8个观展区,并在每个观展区安排专人负责讲解,通过民警与广大市民近距离双向交流互动,向市民宣传法律法规、防范诈骗犯罪和毒品犯罪等知识。

活动现场还精心组织了少林寺武僧团《武术表演》、男子笛子独奏《春到湘江》、女子独唱《锦绣前程》和《蓝蓝泉州湾》、梨园戏

《三千两金》、《交警指挥手势操》等6个文艺节目。此外,活动现场设置了“主题合影区”,供广大市民自由合影。

活动还同步组织开展了以“赓续前行刺桐红、奋楫扬帆海丝蓝”为主题的第五个中国民警节徒步活动。来自全市各地340名民辅警组成的徒步方阵沿着泉州古城齐步出发,完成了6公里的徒步,既提升了队伍的凝聚力和向心力,又充分展现了泉州公安团结协作、健康向上的精神面貌。



早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员田政 文/图)1月10日上午,由泉州市公安局主办、鲤城公安分局承办的庆祝第39个“110宣传日”暨第五个中国民警节徒步活动在泉州府文庙广场举行。

据悉,此次活动以“守正创新110 协同高效护安宁”为主题,现场设置了特警展示体验区、交警